



6日下午，
一缕斜阳正照射在大幕乡
双垅村的双垅山上，万亩竹海随风
起浪，美不胜收。
双垅山脚下的村委会三楼，第六次主题
党日活动如期举行。43名党员重温入党誓
词，交党费，议脱贫；区委书记谭海
华应邀讲党课，随后到现场开展扶贫
调研。

太阳照在双垅山上

——大幕乡双垅村精准扶贫见闻

特约记者 胡剑芳 通讯员 葛薇

昔日安静的大山如今人声鼎沸，一群
村民正欢快地砍伐去年大雪压倒的楠竹。

“路通了，山货值钱了，一亩山竹子比
原来要增值1000元呢。”正背着一根碗口
粗的大竹下山的村民朱万良说，原来没路
进山，人工和运输成本高，山上的竹子亩
收入不到200元，有的村民近十年没进山
砍竹了。

看到村民们沿着修好的土坯山路运
竹子，区委书记谭海华的脸上露出了欣慰

的笑容。并要求区委办扶贫工作队要配
合村里，找交通部门支持，加快进度，尽快
把进山路硬化起来。

原来，在三月份精准扶贫座谈会上，
7、8、9、11组等10个组的村民要求修一条
林间路的呼声高涨，以改变村民守着竹
山叫穷的现状。

“群众呼声是第一要求呀。”谭海华
说：“一定要支持群众把路修到位，让梦想
照进现实。”于是找来村支书和村民代表

分浪费。现在随着蔬菜基地和建筑工地
提档升级钢管化，竹子就越发卖不出去了。

村支部书记邹龙泉介绍，全村共有
1.35万亩竹子，竹资源十分丰富，但村民
的竹子下山后主要是卖原竹给人蔬菜基
地做大棚或是建筑基地做模板。

一根竹子十来块钱，没有附加值，十

“鸡苗本月20日就可到位，4名村民
正在赶工铺设鸡舍网床。”见有人前来鸡
舍视察，38岁的贫困户罗德智放下手中的
农活迎了过来。

见到投资近32万1400平方米钢架
标准鸡舍已建成，得知进鸡苗的贷款正在
申办中，谭海华十分满意，要求扶贫工作
队抓紧帮忙对接，确保不误生产。

谭海华还叮嘱，在资金上扶持的同
时，一定还要在技术上帮忙，确保以罗德
智为首的6个贫困户养鸡脱贫。

“夏天一次可养1.4万只鸡，冬天可
养1.8万只鸡，每只鸡的纯收入在2.5元
左右，一批鸡收入可达3万余元。”罗德智
兴奋地介绍，从鸡苗、疫苗、饲料等都是温
氏提供，风险不大，也没有销售困难。

像罗德智一样，村里还有2个养鸡大
户，均在走请贫困户参与抓鸡、喂食、打疫
苗等工作，大户带动成为该村一道新的风
景。

7组贫困户罗光贤因车祸致贫。夫
妇俩靠扎扫帚为生，由于楠竹处于休砍

了解情况。经测算，村民要求修的林间路
22公里，覆盖10个组4000余亩竹林，受
惠群众近600余人2000余人。

经过一次次进山实地考察，一次次论
证，谭海华联合召开区镇村和相关职能部门
商讨会，采取区委办扶持一点，乡里、村
里支持一点，村民自愿筹资一点的方法，
先弄出路坯，再交由区交通局兜底硬化，
助村民脱贫。据悉，只要天气好，硬化路面
将按步就班施工到位。

规划、征地，平场，打桩，在双垅村15
组大黄省道旁，50亩竹加工产业基地已
平场，若大的规划布局鸟瞰图立在路边。

“一旦投产，每根竹子最少可让村民
多赚5元呢。”邹龙泉乐呵呵地介绍。

“要进一步跟踪，按程序招投标，加快
投产速度”谭海华强调，乡政府要给足政
策，促成竹项目尽快建成投产，致富于民。

期，没有竹枝可收，4月份就停工了。谭
海华要求，村办的竹产业加工厂一定要优
先安排罗光贤这样的贫困户就业。

双垅村，一个边远的贫困山乡，在区
乡村三级工作组的帮扶下，正趟出一条自
主创新的脱贫之路。

县域亮点

咸安举办廉政书画展

将评出20幅最佳作品

本报讯 通讯员陈涵报道：5月31日，咸安区第十七个党风廉政建设宣传教育月廉政书画作品展在浮山中小学开展，部分乡镇办场、区直部门共300余人参观展览。

本次廉政书画展以“践行《准则》《条例》做遵规守矩党员”为主题，由区纪委监委主办，区地税局、教育局、文体新局、董继宁美术馆、群艺馆协办，是第十七个党风廉政建设宣传教育月活动和推进廉政文化“六进”活动的一项重要内容。

廉政书画展共收到书法、绘画作品100余幅，精选出80余幅优秀廉政作品进行展出。作品展共分四个批次进行。展出结束后，将评选出20幅最佳参展作品。

咸安区投入2605万元

高标准改造1.7万亩农田

本报讯 通讯员吴玉强报道：6月5日，经过近7个月的紧张施工，咸安区官埠桥镇下屋陈、横沟桥镇杨畈2个高
标准农田项目正式完工。

今年以来，该区把实现土壤改良，增加灌溉面积，提高粮食产量作为高标准农田项目建设的重点来抓，此次新建设的官埠桥镇下屋陈和横沟桥镇杨畈高标准农田项目总投资2605万元，总规模1.7万亩。同时，随着项目的建成，可增加灌溉面积1.1万亩，改善灌溉面积0.6万亩，农民年人平增收约350元。通过对项目区“田、水、路、林、山”的综合治理，既减少了水土流失和环境污染，又提高了土地利用率及农业产业化综合能力，更增加了农民收入，将对项目区的生态效益、经济效益和社会效益产生积极影响。

区档案局对方言建档

记住乡音留住乡愁

本报讯 通讯员李敬报道：日前，咸安区档案局正在扎实推进方言建档，通过对全区范围内方言的语音、词汇、语法及由此衍生的说唱、语音故事等整理建档，建立内容完备、体系健全的方言语音档案资料库，让咸安方言得到系统有效的记录与传承。

据介绍，方言建档是保存方言、留住乡愁的重要形式，是保护非物质文化遗产的重要举措。该区档案局及时将方言建档工作向区委、区政府主要领导和分管领导汇报，得到领导的大力支持，领导要求档案部门要切实起到牵头负责作用，相关部门全力支持配合，已经落实到位了10万元方言建档工作经费。

目前，该局邀请了湖北科技学院语言学博士、咸安区籍教授王宏佳，祝敏鸿、陈大银等当地方言专家参与方言建档工作，咸宁人民广播电台制作并播出了191期陈大银主讲的“老陈说方言”节目。咸安首部方言版主题电影《钱瑛回乡》目前正在紧锣密鼓地筹拍中。

区妇联组织机关党员

到福利院送粽子

本报讯 通讯员冯超报道：6日，咸安区妇联机关支部的全体党员来到驻点村官埠桥镇官埠村和官埠村支部的全体党员一同开展“主题党日+”活动。

当天，两个支部的全体党员交党费、唱国歌、重温入党誓词、诵读《中国共产党纪律处分条例》。咸安区妇联机关党支部还专门邀请咸安区委宣传部副部长熊鸣为妇联机关党支部和官埠村支部的全体党员讲授党课。

随后，区妇联围绕关爱农村留守儿童、农村孤寡老人开展“主题党日+爱心·粽·情意”活动。官埠村党支部组织女党员和妇女群众20余人在官埠村活动室举办了包粽子大赛。随后，区妇联和官埠村全体干部一起将600个饱含爱心的粽子送到了官埠桥镇福利院和5户孤寡老人、留守儿童家中，让他们感受到了浓厚的节日氛围。

区林业局

广泛征求意见

本报讯 通讯员吴翔报道：“天下这大雨，林业局的领导还来向我们征求意见，这是真心实意搞工作啊！”6月2日，贺胜桥镇万秀村七组护林员、镇人大代表黄朝志握着区林业局工会主席刘慧清的手，感动地说。

今年，为做好全省履责尽责点题督查、运用大数据开展惠民政策落实情况督查和区人大评议等中心工作，区林业局成立8个工作专班，到80余家区直单位、各乡镇办及120余位党代表、人大代表、政协委员、造林大户、服务对象家中征求意见，全面了解民情民情，以进一步改进工作。

除上门外，区林业局还采取了请进来座谈、发送手机短信、设置意见箱等形式，广泛征求意见，做到勇于接受批评，敢于揭短亮丑，力求整改一批群众反映强烈的突出问题。目前，已征求到意见5条，下一步，将逐项落实整改。

浮山街道办事处

“六个一”严肃换届纪律

本报讯 通讯员邓青、刘思扬报道：自全区乡镇党委换届选举工作启动以来，浮山街道办事处采取多种形式，及时将区委、区纪委、区委组织部关于严肃乡镇换届纪律的规定要求传达到各基层党组织和广大党员，着力开展“六个一”活动，引导广大党员干部共同营造风清气正的换届环境和山清水秀的政治生态。

“六个一”活动包括：成立一个工作专班，发放一张换届提醒卡，开展一次集中学习，开展一次警示教育，开展一次谈心谈话和签订一份承诺书。



区委书记山区讲党课

通讯员 彭雅琴 杨桥 熊宁

6月9日端午节，咸安区马桥镇数千
村民云集到马桥河边，开始一年一度的
龙舟赛。

当地端午节一直有举办龙舟赛的传
统，据当地村民介绍，他们赛龙舟有着
“宁荒三年田，不停一年船”的习俗，每年
由周边各村组自发组队参加，龙舟赛事
已经成为当地人民节日生活里的重要组
成部分。

通讯员 吴涛 钱小林 摄

党员主题党日献爱心

通讯员 秦理中 常亿南

6日，是全市同步开展“主题党日+”
活动的日子，贺胜桥镇党委在全镇范围
内发起了一场爱心募捐活动，为黎首村一
位生活陷入窘境的小女孩伸出援手。

这个不满十岁的女孩叫严含蕾，因
患上严重自闭症被迫失学。七年前母亲
离家出走，父亲外出打工，严含蕾跟奶奶
相依为命。但年老体弱的奶奶两年前患
脑溢血双眼已接近失明，唯一的姑姑又
患上了精神病。不幸的是，一个月前父
亲严运文被发现患上了胆管癌晚期，前
几天离开了人世。

于是，镇党委发起爱心倡议，呼吁全
体党员干部群众伸出援手，帮严含蕾渡

过难关。全镇19个党支部共900多名党
员统一行动，献出真诚的爱。其中很多
党员自身生活都非常困难，花坪村一位
80岁女党员杜前华，用她那布满皱纹的
手将全身携带的所有钱——9张一元面
值的人民币，从破旧的裤子荷包中一张
一张掏出来，全部捐给了严含蕾，现场感
人至深。她丈夫大病过世，自己都是要
被扶助的对象。

当日下午，全镇19个党支部共900
多名党员共同为严含蕾募集爱心款
22111元。

该镇党委书记吴国庆说：“献爱心活
动搭起了一座党员群众的连心桥。”

桂乡短波

廉。(黄叙阳)

★6月7日，为全力推进省级农产
品质量安全示范区创建工作，全区在官
埠桥镇召开现场推进会。官埠桥镇介
绍了创建工作经验，副区长陈新日要求
各乡镇结合自身实际，以官埠桥镇为模
板，找差距，补短板。(龚云霏)

★6月7日，区地税局10位“爱心妈
妈”，带着书包等学习用具，米、油等生
活用品，来到汀泗桥镇长寿村、古塘村
小学看望慰问留守儿童。(王冰)

★6月6日，区公务员局结合第十
七个党风廉政建设宣传教育月与“两学一
做”学习教育活动，举办以“践行《准
则》和《条例》，争做党的好干部”为主
题的廉政党课。该局局长、编办主任段永
红要求把惩治和预防腐败体系建设及落
实党风廉政建设责任制作为重要工
作抓紧抓实。(陈维枝、高雄象)

★6月6日，区政协办公室开展了
学习《党章》、《准则》和《条例》知识测
试。区政协领导带头参加，机关20多
名党员干部集中现场作答，当场交
卷。此次测试旨在以考促学、以学促

廉。(黄叙阳)

★6月3日，向阳湖镇政府组织召

开2016年度食品安全专题会议，对该
镇食品安全工作作了全面安排部署，并
与各村、社区和食药监所、工商所、派出
所、卫生院等职能部门签订监管工作责
任书。(廖咏絮、徐少强)

★近日，双溪桥镇计生办组织召开
全镇计生工作先进典型现场学习会，全
镇18名计生专干及计生办全体成员
参加会议。(张亮)

★6月9日，咸安区水利局开展了一
次质量监督和安全生产培训会。此次活
动由咸宁市水务局牵头，邀请了省
水利厅相关领导进行授课。(樊茂军)